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Informácia/Information 

DRUHÝ ROČNÍK EURÓPSKEJ SÚŤAŽE V ŠTATISTIKE: 
SLOVENSKÍ STREDOŠKOLÁCI OPÄŤ EXCELUJÚ 

SECOND EDITION OF THE EUROPEAN STATISTICS COMPETITION: 
SLOVAK HIGH SCHOOL STUDENTS EXCEL ONCE AGAIN 

Štatistický úrad Slovenskej republiky úspešne ukončil druhý ročník Európskej súťaže 
v štatistike 2023/2024, zameranej na stredoškolákov. Cieľom tejto súťaže je naučiť mladú 
generáciu rozpoznávať fakty od dezinformácií a využívať oficiálne štatistické údaje. Súťaž 
sa koná v spolupráci s Eurostatom a pod záštitou Ministerstva školstva, vedy, výskumu 
a športu SR. 

Ciele a význam súťaže 
Európska súťaž v štatistike je iniciatívou Eurostatu a národných 

štatistických úradov EÚ. Zameriava sa na zlepšenie schopností 
mladých ľudí čítať a  interpretovať štatistické informácie a zároveň sa 
v nich orientovať. Študenti majú možnosť prepojiť interpretáciu dát 
s kreatívnou prezentáciou alebo videom, čo umožňuje pedagógom 
využívať alternatívne formy výučby vrátane reálnych údajov 
z oficiálnych národných a európskych štatistík. 

Rekordná účasť a výsledky 
Súťaž v školskom roku 2023/2024 zaznamenala výrazné zlepšenie 

účasti. V porovnaní s rokom 2022/2023 sa do súťaže zapojilo o 50 % 
viac škôl (129 škôl), o 43 % viac tímov (478 tímov) a o 39 % viac 
študentov (1 249 študentov). Tento nárast potvrdzuje rastúcu 
popularitu súťaže. Najväčší nárast počtu prihlásených škôl a tímov 
zaznamenali Bratislavský, Prešovský a Žilinský kraj. Zároveň sa 
zvyšuje aj typová rozmanitosť škôl – okrem gymnázií sa zúčastňujú 
i stredné odborné školy, obchodné akadémie a priemyselné školy. 

Generálna riaditeľka sekcie diseminácie a komunikácie Štatistického úradu SR, Ing. 
Nikoleta Šlachtová, zdôrazňuje, že cieľom súťaže je vybaviť mladú generáciu dátovou 
gramotnosťou, ktorá mladým pomôže identifikovať kvalitné zdroje informácií, rozpoznať 
dezinformácie a manipulácie, ako aj rozhodovať sa na základe faktov. 

Priebeh a kategórie súťaže 
Súťaž prebieha online a pozostáva z dvoch kôl – národného a európskeho. Je 

rozdelená do dvoch kategórií – kategória A (vek 16 až 19 rokov) a kategória B (vek 14 až 
16 rokov). Tri najúspešnejšie tímy v každej kategórii národného kola získavajú peňažné 
poukážky, pričom dva najúspešnejšie tímy z každej kategórie postupujú do európskeho 
finále. 

Zdroj: Eurostat, Štatistický úrad SR 
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V národnom kole súťažiaci riešia odborné testy zamerané na štatistické pojmy 
a produkty Štatistického úradu SR a Eurostatu. Postupujúce tímy potom pripravujú 
kreatívnu interpretáciu zadaných dát v podobe prezentácie. Testy aj téma prezentácie 
sa každý rok menia. Priemerné bodové skóre tímov bolo v druhom ročníku o 20 % 
vyššie v porovnaní s prvým ročníkom. 

Víťazi a medzinárodné úspechy 
Slovenské tímy dosahujú mimoriadny úspech aj v európskom kole. V druhom ročníku 

ESC 2023/2024 tím PERO4F z Gymnázia Jozefa Gregora Tajovského v Banskej Bystrici 
získal 2. miesto v kategórii A a tím SECONDTRY z Gymnázia Ivana Kraska v Rimavskej 
Sobote získal 2. miesto v kategórii B. Tím TURBO z Gymnázia Považská Bystrica sa 
umiestnil na 4. mieste v kategórii A. 

Inšpiratívny príbeh 
Druhý ročník súťaže priniesol aj inšpiratívny príbeh. Gymnazista Pavel z Rimavskej 

Soboty, ktorý trpí autizmom, získal druhé miesto v európskom kole. Jeho príbeh zaujal 
i slovenské médiá, čo robí súťaž ešte významnejšou. 

Slávnostné odovzdávanie cien 
Slávnostné odovzdávanie cien národného kola sa uskutočnilo 19. apríla 2024 

v Bratislave a oceňovanie víťazov európskeho kola sa konalo 26. júna 2024 v Madride. 
Úspešní slovenskí študenti sa zúčastnili na tejto významnej udalosti a prevzali si svoje 
ocenenia. 

Druhý ročník Európskej súťaže v štatistike 2023/2024 potvrdzuje záujem o zvyšovanie 
dátovej gramotnosti medzi mladými ľuďmi na Slovensku. Tento úspech je povzbudením 
pre ďalšie ročníky a motiváciou pre študentov, aby sa aktívne zapájali do podobných 
vzdelávacích aktivít. 

                                                                                                      Jasmína STAUDER 
Autorka je koordinátorka Európskej súťaže v štatistike a hovorkyňa 

Sčítania obyvateľov, domov a bytov 2021.

Tím PERO4F (kategória A) v Madride Víťazi národného kola Európskej súťaže v štatistike s členmi 
slovenskej odbornej poroty 

Zdroj: Štatistický úrad SR 
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